



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

个人信息保护法实施，“惩恶”更有底气

2021年11月1日，个人信息保护法正式实施。当日上午，江苏省常州市中级人民法院公开宣判了公益诉讼起诉人江苏省常州市人民检察院与被告田某个人信息保护民事公益诉讼一案。这一时间上的巧合恰恰说明，立法层面的发力对消解现实窘迫的重要性和急迫性。

案情并不复杂，但令人愤恨。2020年4月，田某在某网站发布虚假兼职信息，吸引有兼职意向的求职者向其邮箱投递个人简历，个人简历中包含了姓名、电话号码、年龄、性别、所在地区等等信息。田某收到个人简历后，向案外人出售个人信息25000余条，非法获利9000余元。案外人将购买的个人信息用于实施

这样的公益诉讼起诉人，无疑是民众的坚实“靠山”。这一制度的推行，为个人信息保护注入了法治强力

诈骗等犯罪活动。田某的行为使不特定多数自然人的个人信息安全长期处于潜在的风险之中，致使社会公共利益受损。

出售个人信息，案例颇多。同样在昨天，一则题为“你扔掉的快递面单，被明码标价售卖”的消息引发关注。

个人信息向来为私人拥有，他人无权非法染指。可现实生活中，个人隐私遭觊觎，被肆意偷窃、出售，成为越来越突出的问题。盗卖个人信息甚至形成脉络广泛的黑产。

但怎奈个体取证难、保留证据

难、追责难，维权甚为不易。这也助长了某些违法犯罪者的气焰。打击此类行为，除了个体要多加戒备、勇于维权外，司法层面的助力必不可少。

个人信息保护法明确规定，个人信息处理者违反该法规定处理个人信息，侵害众多个人权益的，人民检察院、法律规定的消费者组织和由国家网信部门确定的组织可以依法向人民法院提起诉讼。江苏省常州市人民检察院作为公益诉讼起诉人，是对相关精神的领会和落实。

2018年3月，最高人民法院、最高人民检察院联合发布《最高人民

法院最高人民检察院关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》，

明确检察机关以“公益诉讼起诉人”的身份提起公益诉讼。这样的公益诉讼起诉人，无疑是民众的坚实“靠山”。这一制度的推行，为个人信息保护注入了法治强力。

值得一提的是，在已有多部法律“喊响”个人信息保护的前提下，个人信息保护法的实施，是个人信息保护的重大利好，意味着个体向侵权行为说“不”有了更大的底气。它发出的是国家重视个人信息保护、绝不允许违法犯罪分子任性而为的重大信号，着实激励人心。

现代快报评论员 戴之深

我说

付尾款“半夜鸡叫”有点不厚道

凌晨付的尾款，早上六点半快递就到了，这是生怕我改主意退款？#为什么付尾款总在半夜#话题冲上热搜，网友哀叹，简直就是怕白天大家“人间清醒”，根本不给你退款的机会……(11月1日《齐鲁晚报》)

为何付尾款一定要在半夜呢？这还是基于商家的算法。消费者半夜迷迷糊糊，感性多于理性，或者冲动消费，或者继续在网上找便宜。同时，让消费者来不及过后退款，这样

可以把商家漂亮的销售数据在一夜之间推起来，进而影响下一波消费者。

但这有点不厚道。尽管可以七日无理由退货，但谁知道这中间会有什么波折？尽管消费者可以参考平台的销售数据继续购物，但是，基于客户极度疲劳状态下的数据，则削弱了可信度。

促进消费不在于让消费者失去理性买一大堆七八糟显得挺鸡肋

的东西，而在于以产品升级提升消费者生活质量。电商或许更需要做的，是根据消费者对商品的更美好需求，把数据反馈给厂家，让厂家拿出更让消费者满意的产品，而不是这样熬夜拼数量。而对于老百姓日常刚需的生活消费品，电商也完全没有必要让消费者聚集到某一天某一个时刻，人为制造这种所谓的繁忙。

更进一步说，商家的社会责任感是多方位的，商家要行稳致远、做

做强，单靠“算法”是不靠谱的。承担更多社会责任，用美好的价值观影响消费者，这才靠谱。

对消费者来说，白天“打工人”，晚上“尾款人”，平常“吃主人”的这种生活方式也要改改了。生活有眼前的购物车，还有诗和远方的旅行车，对自己的需求要做全面规划，而不是图眼前的那点小便宜。千万不要让商家带偏了节奏。

山东 丁慎毅

南京、苏州彩民同获双色球一等奖795万多元

福彩专版

10月31日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021124期开奖。当期双色球红球号码为01、03、18、22、29、32，蓝球号码为02。

8注一等奖花落5地

当期双色球头奖开出8注，单注奖金为795万多元。这8注一等奖花落5地：北京1注，江苏2注，福建2注，广东1注，深圳2注，共8注。二等奖开出117注，单注金额25万多元；末等奖开出988万多注。

当期红球号码大小比为4:2，三区比为2:2:2；奇偶比为3:3。其中，红球开出两枚斜连号18、32；一组奇连号01、03；一枚重号29；一枚隔号18；一组同尾号22、32；蓝球则开出02。

南京、苏州彩民揽得2注头奖

当期，江苏2注一等奖分别被南京和苏州彩民获得。

来自南京的幸运彩民花费10元自选号码，其中第4注号码与开奖结果完全一致，中

得一等奖1注、六等奖1注，合计收获奖金795万多元。该票出自南京市栖霞区尧辰路3号东城世家6栋101号、编号为32015957的福彩投注站，出票时间为2021年10月29日14时47分58秒。

另一位来自苏州的幸运彩民同样花费了10元，但采用的是机选方式，其中第5注号码与开奖结果完全一致，中得一等奖1注，奖金795万多元。该票出自苏州市吴江区汾湖高新区北厍育才路742号、编号为32056023的福彩投注站，出票时间为2021年10月31日19时58分37秒，可谓最后时刻的“压哨”投注。

下期奖池8.23亿元

当期全国销量为3.94亿多元。计奖后，双色球奖池金额为8.23亿多元。下期，彩民依然有机会2元中得1000万。

苏福

彩市公益行

我为群众办实事 无锡福彩走进三个社区

10月24日至25日，无锡福彩志愿福彩服务进社区系列活动来到蠡湖街道美湖社区、华庄街道清舒社区和旺安社区开展庆祝建党百年系列活动，为社区居民送志愿服务，送文艺演出，慰问困难老党员，以实际行动，切实把“我为群众办实事”实践活动走深走实。

常州3D高手擒获27.5万余元

10月24日，一位常州市民在3D第283期揽获奖金27.5万余元。

据了解，中奖市民俞先生是福彩的老朋友了，对3D游戏更是情有独钟，在号码选购方面也颇有研究。当期俞先生分别在武进区的32043510和32040594福彩投注站，共计对号码“599”进行了190倍单选投注和20倍“组选三”投注，结果幸运击中开奖号码。根据全省3D游戏3600万元派奖活动规则，单选奖金每注增加至1400元，“组选三”奖金每

注增加至460元，因而俞先生本次共计揽获奖金27.5万余元，其中包含派奖奖金7万余元。

俞先生表示，自己很喜爱3D游戏，平时也经常和彩友研究探讨，这次中奖号码就是自己选的，感谢福彩带来的中奖体验，今后会继续支持福利彩票，助力福彩公益。

3D惊喜派送，感恩公益有你。赶紧走进身边的福彩投注站，畅享3D派奖盛宴吧！

曹天宇

家门口”志愿服务获好评

“福彩搭台，志愿者唱戏”。收到福彩举办活动的通知后，志愿服务队积极响应，踊跃报名参加。来自各行各业的二十多名志愿者组成的志愿服务队常年穿梭在锡城的各个社区，身穿红色志愿者马甲，发挥自己的特长，走进居民家门口送去服务和便利。他们中大多为退休的老同志，年龄最大的已近70岁。

此次三场活动中，每场都有十来个服务项目，免费理发、量血压、磨剪刀、急救知识宣传、口腔义诊、剪纸传授、辨别“非法彩票”等，都是百姓们需求量高的服务项目，受到当地居民的好评。美湖社区的李大爷说：“晨练刚回来，正好遇上了志愿服务活动，免费理了个发，真方便，谢谢你们。”

志愿队中曹爱媛擅长磨刀，一把磨刀石，一个水桶就是她的“主场”。她在三个社区共计为居民磨出了六十多把菜刀。她说：“参加志愿服务的初衷就是为方便居民朋友，他们的一句‘谢谢’就是我最大的

动力。”为居民提供免费量血压的高梅娟今年63岁了，仅10月25日一天，她就为两个社区一百多位居民进行了免费的血压测量。收工时，高阿姨由于长时间佩戴血压计的听诊器听音导致耳朵疼痛，但她没有说一句“累”。

走访慰问15位困难老党员

无锡福彩深入三个社区一线，为当地社区的困难老党员解难题、送温暖。经前期走访了解到，三个社区15位老党员因病导致生活困难。无锡福彩党员干部于10月24日、25日为他们送去食用油、大米、牛奶等价值7500元的慰问品，让他们真切地感受到了党组织的关怀与温暖。

华庄清舒社区的老党员陈阿姨于今年4月份突发脑梗导致中风，虽然现在已基本康复，但说话和行动都没有以前利索，需要吃药维持，每个月300多元的药费对于只有农保收入的她来说，无疑是沉重的负担。在收到福彩送去的食用油、大米等生活必需品时，陈阿姨十分感动，“几个月不用买米买油了，感谢福彩。”锡文